



# 去年完成规模工业产值42.6亿元,已被纳入该市“十四五”规划纲要—— 湘潭医药产业迎来黄金发展期

湖南日报·新湖南客户端记者 彭婷  
通讯员 陈姿雯

3月22日,湘乡经开区湖南埃普特医疗器  
械有限公司,800多台机器正高速运转,迎着  
春光赶工期。截至目前,该公司今年的订单量  
已是去年一季度的3倍多。无独有偶,位于湘  
潭高新区的湖南永霏特种防护用品有限公司  
也洋溢着“春”的气息,一期投资4亿元的湘湖  
防护科创园正加快建设。

这是近年来湘潭医药产业出现的新景  
象,全市医药产业去年完成规模工业产值  
42.6亿元,较2019年实现大幅提升。医药  
产业是湘潭重点产业之一,高端医疗器械  
和生物医药被列为该市“十四五”战略性  
新兴产业。该市医药产业发展,正迎来“长  
个”黄金期。

## 产品立身

位于湘潭县的湖南五洲通药业,是全省  
首家通过新版GMP认证的无菌药品生产企业,  
拥有165个药品生产批文,8个产品被评为  
省名牌产品,“五洲通”被认定为中国驰名商  
标。该企业年产值逾10亿元,是湘潭高端医疗

器械与生物医药产业链的龙头企业。

该企业致力新药品研发,去年研发国内  
首仿药普乐沙福原料药及注射液,顺利完成  
临床试验,已向相关部门提出上市申请。

“该药品可用于治疗多发性骨髓瘤及非  
霍奇金淋巴瘤,市场需求量20万至40万  
支。进口药物单支价格为6.2万元,若成功上  
市,单支价格可降至4万元。”该项目负责人刘  
晓艳计算,普乐沙福原料药及注射液上市后,  
5年内可为企业增收6亿元。

“产品是企业安身立命之本。”湘潭市高  
端医疗器械及生物医药产业链负责人介绍,  
尽管受疫情影响,但整体来看,近3年湘潭药  
品生产企业发展平稳,全市9家药品生产企业  
及5家医疗机构制剂室约40条生产线,年产  
值达15亿元。

## 政策助跑

2019年,湖南铂矩远鸿电子科技有限公  
司相关负责人在湘潭考察当天,就决定签约落  
户。签约后,湘潭以清单式服务模式,帮企业  
通过快速审评通道,提前3周拿到二类医疗器  
械产品注册证,预计厂房本月底可启动装修,  
生产线争取年底投产。“我们与湘潭‘牵手’,  
与这里良好的政策与服务密不可分。”该企业  
副总经理王会说。

为促进医疗器械产业发展,今年,湘潭市出  
台《加快推进湖南省医疗器械产业园高质  
量发展行动方案》《支持医疗器械产业高质  
量发展十条政策措施》,将高端医疗器械和生物  
医药产业发展纳入“十四五”规划纲要,出台  
配套和奖励政策。

对园区内固定资产投资额500万元以上且  
排名前3位的企业,分别给予30万元、20万元  
和10万元奖励;对年产值超过5亿元的企业,  
给予50万元奖励;对于取得第2类创新医疗器  
械产品注册证、生产许可证,实现投产并销售的,  
给予每个品种50万元奖励……

正是被这些好政策吸引,大批医疗企业纷  
至沓来。如今,湘潭医疗器械生产企业初步形  
成以湘潭经开区为湖南省医疗器械产业园核心  
区,湘潭高新区医疗防护用品聚集区,湘乡创  
新区(介入治疗器械),昭山高端研发孵化医  
疗健康总部经济等公共健康产业区、天易专业  
防护材料及配套加工区、韶山整形美容医疗器  
械产业区共同发展的“1+N”产业布局。

## 科技发力

位于雨湖区的湖南一格制药是湘潭市有  
名的医药企业,该公司2016年组建技术团队,  
着手细胞治疗研究及临床应用,计划一期投  
资1亿元,建设细胞生物实验室及综合门诊、  
开放式学术中心等相关配套,及干细胞、免疫  
细胞的治疗技术研发。

“研发费用占投资6成以上。”该企业总经  
理黎鸿鸣说,细胞治疗研究符合目前国际生物  
医药行业发展趋势,一期细胞采集、制备、存储  
中心投入使用后,可带动区域生物科技产业发展。

已成系列开发了冠脉产品的埃普特公司也  
有新动向。今年1月,其母公司在上交所科创板挂  
牌上市后,募集的资金将主要投向埃普特,将启  
动灭菌和仓储中心建设。未来几年,埃普特不仅  
要让自己的注册产品替代进口产品,还计划将范  
围拓展至神经及非血管等介入领域。



# 长沙市开展房地产市场 联合执法 严查7类违法违规行为

湖南日报·新湖南客户端3月23日讯(记者 王文)长沙市房地产市场联合执法“2021云霆行动”22日启动,将严查7类房地产市场违法违规行为。

本次联合执法行动为期20天,长沙市委网信办、市市场监管局以及市住房和城乡建设局将联合执法。

严查房地产经纪机构及从业人员通过媒体捏造、散布  
房地产虚假信息和夸大宣传诱导消费者,损害消费者权益  
的行为。严查网络信息发布平台在刊发房地产买卖信息中  
存在把关不严的问题。严查房地产经纪机构代理销售小产权  
房屋、销售禁止交易的房屋、为交易不能交易的房屋提供  
便利的行为。严查房地产开发企业、房地产经纪机构推  
进“一网通办”落实不到位的问题。严查房地产销售、中介项目为不具备  
购房资格客户提供便利的行为。严查房地产市场其他违法  
违规行为。一经查实,责令限期改正,对有关责任主体进行  
曝光,相关职能部门依法进行行政处罚,并记入信用档案。

当天,“2021云霆行动”共出动3个检查组35名执法人员,  
共检查房产销售项目6个、中介项目3个、房源信息发布平台1  
个。共检查发现现场广告用词不当、一房一价表不规范、房屋网  
签备案不及时、房源信息发布把关不严、二手房交易合同签订不  
规范等方面16个问题,下达责令改正通知书2份,送达执法服务  
告知书3份。执法人员对检查发现的问题逐一提出了整改要求。

以身边的先进典型为动力

## 株洲公安系统 推进教育整顿出实效

湖南日报·新湖南客户端3月23日讯(记者 戴鹏 通讯员 阎俊)“只有把群众当作咱‘自家人’,拿‘真心’换‘民心’,才能保一方平安,暖一方民心,护一方百姓!”3月23日,株洲市公安机关先进事迹报告会上,全国公安系统二级英雄模范杨雄锋铿锵有力地说出从警心得,听众席响起阵阵掌声。

当天,株洲市公安局组织开展全市公安先进事迹  
报告会,以身边先进典型为动力,激发广大民警干好公安  
事业的热情和动力,形成学先进、赶先进、当先进的时代  
风尚,形成比学习、比工作、比奉献的良好风气,进一步推  
进公安队伍教育整顿取得实际成效。

此次报告会6名报告团成员中,5名是公安各条战线的  
英雄模范、先进典型,1名是公安先进集体代表。“一等  
功臣”,株洲市公安局经开分局纪委书记毛丽红,向大家讲  
述她在抓捕犯罪嫌疑人行动中被歹徒刺伤,至今左腹部留下  
20多厘米长刀疤的英勇事迹;从警32年的株洲公安忠诚  
卫士、治安管理支队民警谢松云,讲述自己经历多次与持  
刀嫌疑人追逐、搏斗的惊险故事。

聆听报告后,广大民警纷纷表示将以公安队伍教育整顿  
活动为契机,深入开展学习英模事迹,弘扬英模精神,强化  
忠诚教育和政治引领,加强思想淬炼,让英模精神入脑入心,  
把学习英模精神转化为干好本职工作的激情和动力,扎实做好  
当前各项公安工作。

“他们的事迹很伟大,可敬又可佩,感动着我们。今后,我  
一定坚持人民群众有求助,再苦、再脏、再累、再危险都第  
一个上。”株洲市公安局治安支队八大队大队长廖斌说。



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话:0731-89735552



## 养肉牛 促增收

3月23日,道县万庄街道华岩村祥和黄牛养殖专业合作社,工人在给牛添加饲料。近年来,该村引进黄牛养殖项目,采取“合作社+农户”的模式,实行股权合作、劳务用工、技术培训等措施,促进村民增收。

蒋克青 李振华 摄影报道

## 张家界市永定区川岩坪地质灾害隐患高危区,194户居民全部搬迁——

### “老居民”搬进新生活

湖南日报·新湖南客户端记者 宁奎  
通讯员 曾甲长 李成义

昔日的地质灾害隐患高危区,如今拆  
掉了旧房,复垦成一丘丘水田;而搬出去的  
农户,则在新居中享受安全、舒适的新  
生活……在张家界市永定区后坪街道办  
事处后坪社区,一个叫川岩坪的地方,迎  
来了一个全新的春天。

3月22日,川岩坪细雨迷蒙。一条东西  
流向的小溪将这里划分为南北两个部分。

溪流北部,复垦而成的78亩水田,如  
棋盘一般点缀在青山绿水间,与南部盛放的  
油菜花形成鲜明的对比。这些水田的田  
坎刚打成不久,黄泥巴尚未干透,田中清  
水在和风细雨吹打下泛着涟漪。社区干部  
说,复垦水田将为村里增收6万多斤粮食。  
川岩坪,是一处地质灾害隐患高危

区。2003年,因为山体滑坡,6栋房屋被突  
然倾泻的泥石流不幸冲垮。此后,川岩坪  
居民走上了搬迁之路。在首批41户居民被  
搬迁安置后,受制于资金不够等种种因  
素,只能逐步实施搬迁安置。至2016年,依  
旧有153户没有搬迁。

老百姓的安危冷暖,必须时刻放心  
头。当地政府通过开屋场会、党员会、干部  
会等方法,倾听群众意见,宣讲搬迁政策,  
谋划搬迁发展蓝图。到2020年底,川岩坪  
所有居民全部实施搬迁。

“故土难离,搬迁不是一帆风顺的。”  
后坪街道办事处主任张健全介绍,为了搬  
得出、留得住,大家想了不少办法:8户拆  
迁户没钱建房,便通过奖补资金、政府建  
房补助等渠道加强扶持;山上柑橘运输成  
本过高,便对接企业和电商上门服务;在

新区专门配备偏房,解决农户搬迁后的农  
业生产问题……一项项措施,顺了民意,  
解了民忧,暖了民心。

走进位于该街道大街的汪家榜集中  
安置点,宛如走进了高档小区,153栋楼房  
整齐划一,窗明几净。

“偶尔有个小毛病,几步路就到诊所!”  
搬迁户吕亚莉一家在新房度过了第一  
个春节,她准备将自家的农田交给村  
里,统一耕作并分红。“用上了自来水、安  
全用电,还多出了农田……”搬迁户纷纷帮  
忙,如果不是党的好政策,哪能过上这样  
的好日子。

张健全告诉记者,在乡村振兴阶段,  
将继续对集中安置点及周边实施美化、  
亮化等系列建设,并出台村规民约和产  
业发展规划,引导成立多个农村合作社,  
带领川岩坪的“老居民”,过上快乐幸福  
的新生活。

## 安乡:“红马甲”助力文明创建

湖南日报·新湖南客户端3月23日讯  
(记者 李杰 通讯员 周晓文 周丽)连日  
来,记者在安乡县城看到,身穿“红马甲”的  
志愿者活跃在街头巷尾,扶老人过马路、  
文明交通劝导、义务为群众剪发等,成  
为安乡街头一道亮丽的风景线。

“全县2.8万名注册志愿者,共同助  
力文明创建工作。”安乡县文明办负责人  
介绍,3月5日,安乡县“远学雷锋,近学

田工——安乡人在行动”主题志愿服务  
活动启动,来自各行各业的志愿者组织  
开展关爱留守儿童、助老帮困、美化自  
然、网络文明传播、移风易俗、心理疏导  
等形式多样的志愿服务活动。

近年来,安乡县深入推进文明创建工  
作,志愿服务开展有声有色。全县2.8万  
名志愿者,每人每月参加志愿服务工作不  
少于4小时;持续2年开展“认领微心愿”,  
争当圆梦人”志愿服务活动,全县结对帮  
扶1321人,认领微心愿7500个;广泛开展  
“中国好人”“湖南好人”“新时代好少年”  
等先进典型选树培育,连续4年开展道德  
模范评选,评选出胡春丽等38名道德模  
范;推动乡村移风易俗工作入眼、入耳、  
入脑、入心,对全县172个村(社区)村规  
民约、居民公约进行修订完善,助力美丽  
乡村建设。

## 中国福利彩票3D开奖信息

2021年03月23日 第2021072期 开奖号码 4 0 0

### 湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	357	1040	371280
组选三	372	346	128712
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 中国福利彩票双色球开奖信息

2021年03月23日 第2021030期 开奖号码

红球: 08 09 13 27 29 31 蓝球: 05

下期奖池: 502740835元

奖级	中奖 条件	中奖 注数 (全国)	中奖 注数 (湖南)	单注奖金 (元)
一等奖	○○○○○●	7	0	8232900
二等奖	○○○○○○	143	5	197817
三等奖	○○○○●●	1361	55	3000
四等奖	○○○●●●	74815	2735	200
五等奖	○○○●●○	1580208	58424	10
六等奖	○○○●○○	8472158	296795	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 中国福利彩票快乐8开奖信息

2021年03月23日 第2021072期

开奖号码 34 20 27 32 02 44 42 35

11 40 04 52 16 55 19 43

17 59 12 15

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

挖掘红色资源  
正江打造红色文化  
红色在芷江  
红色文化  
该县成立工作专班,负责省级文物保护单位  
红二、六军团长征旧址——宝庆会馆修缮  
和复原陈列工作,并建设“红军长征在芷江陈列馆”。冷水铺红军政治干部会议旧址修复与保护项目正在抓紧实施,省级文物保护单位上坪红军烈士陵将提提质改造,便水战役遗址、西凉溪红军指挥部等红二、六军团长征重要遗址,均纳入芷江长征国家文化公园建设项目建设内容。

该县县委书记龚红果介绍,近年来,该县重视红军长征在芷江的史实史料收集和基础设施的保护和建设,全力打造“红军长征在芷江”为基础的红色文化。积极申报、建设芷江长征国家文化公园,并纳入“十四五”规划重点建设项目内容。

该县成立工作专班,负责省级文物保护单位

红二、六军团长征旧址——宝庆会馆修缮

和复原陈列工作,并建设“红军长征在芷江陈列馆”。冷水铺红军政治干部会议旧址修复与保护项目正在抓紧实施,省级文物保护单位上坪红军烈士陵将提提质改造,便水战役遗址、西凉溪红军指挥部等红二、六军团长征重要遗址,均纳入芷江长征国家文化公园建设项目建设内容。